

К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

Великий пролетарский

Родоначальник советской литературы Максим Горький (1868 — 1936) велик как гениальный художник слова и как самоотверженный борец за счастье человечества. Эпоха огромных революционных потрясений определила жизненный путь писателя-гражданина. Горький видел первые шаги рабочего движения, был современником трех русских революций.

Его творчество выразило сложнейшие духовные искания в России в эту эпоху. В его произведениях присутствует живое дыхание истории нашей Родины, опыт реально пережитого простыми людьми, сопричастными большим событиям.

Пафосом революционных идей проникнуты дооктябрьские произведения писателя, самое известное из которых — роман «Мать» — воспринято было как поэма о новых героях истории. Горький славил радость самоотверженной борьбы за счастье людей, способность к подвигу, коллекти-

визм, устремленность к высокой цели.

Жизнь Горького была озарена личной дружбой с В. И. Лениным. Ленин видел в Горьком крупнейшего представителя пролетарского искусства. В его творчестве слились в единстве ленинская партийность и народность, революционная правда и художественное совершенство.

Горький явился основоположником литературы социалистического реализма, организатором литературных сил, открывателем и воспитателем талантов, руководителем советских писателей. Писатель обогатил мировую литературу новыми идеями, конфликтами, сюжетами, образами. Творчество Горького получило всестороннее международное признание и давно обрело мировое значение.

Писатели мира увидели его заслугу в огромной социальной активности его творчества.

М. ДЫМЧЕНКО, библиотекарь.